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             ROČNÍK II/číslo 1 – prosinec 2024 

 

  
 

  Ahoj kamarádi,  

vítáme vás u druhého ročníku Školních kukaček! 

Připravili jsme si pro vás speciální vánoční vydání. A dozvíte spoustu nových zajímavostí, například proč 

se Vánoce jmenují Vánoce a jak se slaví v různých státech světa ☺ A také pro vás máme speciální 

rozhovor se známou kuchařkou ze soutěže Masterchef Česko! 

Naši reportéři:

4. ročník:     

Jan Brulík 

Thea Horáková 

Vítězslav Maleňák 

Jakub Ostřížek 

Sophia Pelclová 

Klaudie Ševečková 

 

5. ročník: 

Barbora Čuhelová 

Charlotta Ferková 

Hana Hanzelová 

Thomas Mendonca 

Tomáš Němec 

Anna Pšurná 

Linda Valová 

   V dnešním čísle se můžete 

také těšit na:             křížovkY 

                 fotoreportáž     pokus  

               obrázkové čtení     rozhovory 

  reportáž      recept 

a mnoho další zábavy!                              

                                                  Pod vedením Markéty Hanzelové a Sylvie Brulíkové  
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Přinášíme vám rozhovor se známou osobností MONIKOU KOKYOVOU,  

tetou naší reportérky Charlotty.  

Monika se úspěšně účastnila soutěže MASTERCHEF ČESKO. 

Zpovídá samozřejmě Charlottka ☺ 

Ahoj, ráda tě vidím. Můžu se zeptat, co tě přivedlo k vaření?          

K vaření mě přivedl hlad, protože moje mamka vždy byla dlouho v práci a tak s mojí sestrou a 

bratrem jsme se rozhodli něco uvařit. A pak mě to začalo bavit! 

Jaké jídlo vaříš nejraději?   

 Ráda vařím něco rychlého a dobrého  

- saláty steaky .  

Jaké jídlo ti nechutná?  

Co naprosto nemám ráda, tak to jsou ústřice.  

Jaké jídlo máš nejraději? 

Kačena, zelí, knedlík, to zase naprosto miluji! 

  

Účastnila ses soutěže Masterchef Česko. Kolik vás bylo na začátku soutěže? 

Na casting přišlo asi 4 000 lidí. Pak postupně 100, 60 ,30 , na konec top 16. 

Kolikátá si vypadla?  

Vypadla jsem jako šestá. 

Který z porotců ti by nejsympatičtější?  

Radek Kašpárek .  

 

 

V.I.P. ROZHOVOR  
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Jako spousta slov převzatých do češtiny se také slovo Vánoce ujalo 

pravděpodobně z němčiny. 

Slovo Vánoce patrně pochází ze staroněmeckého wāhnachten 

(dnes Weihnachten), složeného z wīha- (světit) a Nacht (noc)  

– SVATÁ NOC. 

 

 

 

 

 

TICHÁ NOC      ŠTĚDREJ VEČER NASTAL 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Tichá noc, přesvatá noc. / V spánku svém dýchá zem, / 

půlnoc odbila, město šlo spát, / zdřímli dávno i pastýři 

stád; [: jen Boží láska, ta bdí. :] 

2. Tichá noc, přesvatá noc, / náhle v ní jásot zní, / vstávej, 

lide můj, tmu z očí střes, / v městě Betlémě Bůh zrozen 

dnes, [: z lásky se člověkem stal. :] 

3. Tichá noc, přesvatá noc, / stín a mráz vůkol nás, / 

v hloubi srdce však Gloria hřmí, / dík, že hříšník se 

s důvěrou smí [: u svaté Rodiny hřát. :]

3. Tichá noc, přesvatá noc, / stín a mráz vůkol nás, / 

v hloubi srdce však Gloria hřmí, / dík, že hříšník se 

s důvěrou smí [: u svaté Rodiny hřát. :]

Víte, proč…  

se Vánoce jmenují 

Vánoce? 

 

Zazpívejte si s námi 
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ARGENTINA    

V Argentině se slaví Vánoce až 6. ledna, kdy je v 

Argentině období léta. Dárky naděluje kůň Magi, 

pro kterého je před dveřmi připravena miska s 

vodou a seno jako občerstvení při jeho putování. 

 

BRAZÍLIE  

V každém domě většinou bývá vánoční stromek, 

který obyvatelé zdobí už koncem listopadu a 

zůstává v domácnostech až do začátku ledna. 

Většinou se oslavuje 24. prosince, kdy se všichni 

scházejí na velkou rodinnou večeři. 

 

  

 

 

 

 

Hlavním vánočním jídlem v Brazílii je pečený 

krocan. 

Kdo nosí dárky v Brazílii? 

Père Noël je dnes v podstatě 

identický se Santa Clausem, 

včetně sobů a toho, že žije na 

severním pólu, či že může nosit 

červené oblečení. Kvůli francouzským vlivům v 19. 

století nosí dárky také v Argentině, Brazílii a 

Uruguayi pod jménem Papá Noel. 

FRANCIE 

Na Vánoce se ve Francii shromažďují rodiny, plní 

své žaludky dobrým jídlem a pitím. Děti 24. 

prosince umisťují za dveře mrkvičku pro soby, 

kteří v noci táhnou saně s Otcem Vánoc neboli 

Père Noël, tolik podobným Santa Clausovi. 

Snědená mrkvička je ráno znamením, že se Otec 

Vánoc skutečně dostavil a děti obdaroval dárky. 

 

HOLANDSKO 

Pokud chcete vědět, jak vypadají holandské 

Vánoce, představte si Vánoce bez sněhu, bez 

cukroví, bez kapra a někdy dokonce i bez dárků.   

Nejdůležitějším svátkem Vánoc je Sinterklaas, 

neboli Mikuláš. Příprava na tento svátek trvá 

zhruba měsíc. Začíná už v listopadu, kdy 

Sinterklaas do Holandska připlouvá na lodi ze 

Španělska se svými pomocníky Černými Petry a 

zakončuje se 5. prosince, kdy od něj děti dostanou 

hromadu dárků. 

 

       

 

 

 

A víte, jak se slaví Vánoce 

v různých zemích světa? 
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ITÁLIE  

V Itálii naděluje dárky čarodějnice Befana. 

Vánoční čas začíná na boží hod a trvá až do 6. 

ledna a hlavním symbolem jsou zde jesličky. 

 

JAPONSKO                                                      

V Japonsku se do většiny domácností podle 

legendy chodí buddhistický mnich jménem Hotei 

Osho, který se chová podobně jako Santa Claus 

nebo náš Mikuláš. Do každého domu přináší dárky 

a nechává je tam pro děti. 

 

KOSTARIKA 

Ano, přesně tak, vánoční svátky tady nejsou jen 

o jídle a dárcích, ale hlavně o pití kávy, která má 

v místní kultuře stejně důležité místo jako 

stromeček u nás. Zatímco jinde si lidé o Vánocích 

dávají horkou čokoládu nebo punč, v Kostarice se 

k vánočnímu stolu servíruje čerstvá, voňavá 

káva. 

 

MADAGASKAR  

Dárky nosí na Madagaskaru Dadabe Noely a 

rozbalují se 25. prosince. Na 1. svátek vánoční 

se také střídají skupinky u stromečku u místního 

kostela, kde zpívají a chodí kolem dokola. 

 

NĚMECKO 

Ani v Německu není situace zcela 

jednoznačná. Na severu se děti dočkají 

originálních dárků od starého dědečka 

Weinachstmanna, naopak na jihu země odstanou  

 

nadílku od jezulátka, které nazývají Christkind. 

V Dánsku se o rozvoz dárků stará taktéž 

jezulátko – Julemand. 

 

RAKOUSKO 

Rodiny se v Rakousku o Vánocích scházejí nejen k 

bohatým štědrovečerním hostinám, dávají si 

dárky, zdobí stromečky a jedí ryby, ale chodí také 

na půlnoční mše a vánoční koncerty.  

 

RUMUNSKO   

V mnoha částech Rumunska je tradicí, že se ke 

koledníkům připojí capra: člověk oblečený v 

kostýmu kozla a barevné masce, který divoce 

skáče, tančí a tropí neplechu. Dárky naděluje v 

noci Moş Crăciun, který jezdí na saních s 

rolničkami. 

 

 

 

 

 

ŠVÝCARSKO 

Tradičně se všichni účastní mše a svůj domov 

včetně oken zdobí květinami. Ve Švýcarsku chodí 

Ježíšek, kterému říkají Christkind a nebo 

Lepetitjésus. 

 

 

 

 

Všechny informace pro vás zjistil 

kolektiv reportérů naší redakce! 
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RECEPT na tvarohovou bábovku 

 

Suroviny: 
   
4 vejce 

25dg cukru krupice 

25dg másla 
25dg měkkého polotučného tvarohu 
25 dg polohrubé mouky 

1 prášek do pečiva 
50g na hrubo nakrájených vlašských ořechů 

40g na hrubo nakrájené 

hořké čokolády 

máslo a hrubá mouka na vymazání a vysypání formy 
moučkový cukr na posypání 
 

          

 

    

 

 

                               

Postup: 

   Troubu rozehřejeme na 170°C. Formu vymažeme máslem a vysypeme hrubou 

moukou. 

   Vejce rozdělíme na žloutky a bílky. Z bílků vyšleháme tuhý sníh. 

   V robotu vyšleháme metlou žloutky, cukr a máslo do pěny. Přidáme tvaroh a při 

nižších otáčkách znovu prošleháme. 

   Přidáme mouku s práškem do pečiva a mísící metlou znovu promícháme do 

hladkého těsta. Přidáme nakrájené ořechy a čokoládu a promícháme. Nakonec po 

částech vmícháme vařečkou tuhý sníh. 

   Hotové těsto rozetřeme do připravené formy a uhladíme. Dáme do rozehřáté 

trouby a peřeme 50 minut. 

   Hotovou bábovku necháme částečně zchladnout ve formě. Poté ji vyklopíme a 

posypeme moučkovým cukrem. 
 

 

 

Pečeme s Barčou ☺ 
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POVÍDÁNÍ S ALICÍ VALOVOU 

Dnes jsem vyzpovídala svoji sestru, Alici Valovou, která před třemi lety navštěvovala naši školu. 

Ahoj Ali dnes se tě zeptám na pár otázek ohledně školy. 

Ok.                                                                                                             Alička při nástupu do naší školy r. 2017 

Kam chodíš na školu? 

Do Židlochovic.  

A jak dlouho chodíš do Židlochovic?  

Třetím rokem. 

Líbí se ti škola, nebo bys raději chodila na jinou? 

Škola je sama o sobě dobrá, ale vedení mi nevyhovuje. 

Chápu a našla sis tam kamarády? 

Ano, našla spoustu úžasných kamarádů. 

To je úžasné a v kolikáté třídě jsi? 

V osmé F. 

Jaký předmět tě baví nejvíce? 

Nemám oblíbený předmět, ale vynikám v matematice.                                      Alička dnes        

Máš tam oblíbenou paní učitelku, asistentku, a nebo i učitele? 

Nemám doslova někoho nejraději, ale s většinou z nich nemám problém. 

Máte tam nějaké kroužky po škole, jestli ano, chodíš na nějaké? 

Kroužky si myslím, že nejsou. 

A když ti zbývá do konce rok a půl máš nějakou vysněnou práci, na kterou bys chtěla studovat? 

Ano nějak promyšlené to mám, chtěla bych studovat veterinu a nebo psychologii. 

Děkuji za rozhovor ☺ 

 

LINDA 
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SKŘÍTEK CESTOVATEL 

 

Žil     skřítek cestovatel. Chodil do  . Už byl skoro konec školního roku. 

To znamená, že se blíží rodinná dovolená! Skřítek měl jet k       a pak     

na     . Ale bál se létat   . Tak šel k hypnotizérce*, pak se nebál 

    . Tak si šel zabalit  . Potom jel i   na 

   . Tam nasedli do  a letěli. Za   hodiny byli na 

místě. Potom šli na     a za   minut byli na hotelu. Šli se 

projít k    , bylo moc studené a slané. Po dovolené u moře byli na 

  . Tam zas místo odpočinku chodili, ale moc se mu tam líbilo. Pak byl 

konec prázdnin. A hurá do 

 

Vysvětlení: 

*hypnotizérka – osoba, která dokáže někoho zhypnotizovat    

 

 

Pohádku pro vás napsala Thea 
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Co budeme potřebovat 

• potravinářské barvivo – žluté, červené a modré 

• vodu 

• kuchyňské papírové utěrky 

• kalíšky na vodu 

 

Postup 

Na namíchání nové barvy budeme vždy potřebovat tři malé skleničky s 

vodou. Pokus si předvedeme na míchání zelené barvy. V jedné sklenici 

rozmícháme žluté barvivo a v druhé skleničce rozmícháme modrou barvu. 

Do třetí skleničky, kterou umístíme doprostřed mezi dvě s barvivem, 

nenalijeme nic a necháme ji prázdnou. 

Srolujte dvě kuchyňské utěrky a konec každé vložte do skleničky s barvivem. Druhý konec 

papírové utěrky vložte do prázdné skleničky či kádinky. 

Modře a žlutě obarvená voda bude po papírové utěrce stoupat nahoru a následně stékat 

do prázdné prostřední skleničky. Po chvíli obarvené vody stečou do prázdné sklenice a 

promíchají se. Vznikne tak zeleně obarvená voda. 

Vyzkoušejte také míchání žluté a červené vody – vznikne oranžová, nebo modré a 

červené – namícháte fialovou. 

 

 

 

 

 

Hodně zábavy přeje Tomáš a Thomas 

HOKUS POKUS – MÍCHÁME 

BARVY 
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Návštěva v rádiu Proglas  

Na konci května jsme se v rámci našeho kroužku vydaly do Brna navštívit rádio Proglas. 

Ještě před návštěvou jsme se prošly na Petrov. 

A jak to probíhalo v samotném rádiu? Prováděli nás dva reportéři, kteří nás rozdělili do 

dvou skupin. Jak jsme se tedy rozdělily, tak každá skupina dělala něco jiného. První skupina 

poslouchala přednášku, která byla o tom, co se tam každodenně děje. Např. jsme se 

dozvěděly něco o historii a o provozu rádia. Probíhají tam koncerty v živém přenosu. Také 

se konají mše.  

Druhá skupinka mezitím procházela místnosti, koukaly jsme se na reportéry, kteří tam 

mluvili do mikrofonu. Také jsme se šly podívat na místnost, kde probíhají mše. Poté se 

druhá skupina vrhla do studia, kde jsme si sami zkoušely číst pohádku Karkulka. Reportér 

nám měnil i hlas. Až skončily obě dvě skupiny, tak jsme se prostřídaly. Jak jsme odcházely, 

nezapomněly jsme se podepsat do pamětní knihy. Se všemi to bylo moc fajn a doufáme, že 

tam někdy zase pojedeme.   Za loňskou redakci Hanka a Linda 
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FOTOREPORTÁŽ 
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Naše reportérka Klauďa si pro vás připravila rozhovor  

se svým bratrem, florbalistou Maxem Ševečkem. 

Jak dlouho hraješ florbal?  

Od začátku tohoto školního roku.  

Proč sis vybral florbal?  

Protože tam chodí moji kamarádi a myslím, že 

mi to celkem jde.  

Máš už nějaké cenné výhry?  

Zatím ne, jsem teprve nový 

Kolik jsi ztratil míčků?  

Zatím žádný.  

Zlomila se ti někdy hokejka?  

Ne a nechtěl bych to zažít.  

A máš svou hokejku?  

Ano, mám. Naštěstí si ji nemusím půjčovat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Máš nějakého florbalového favorita?  

Nemám.  

Myslíš, že jsi ve vašem týmu nejlepší?  

Ne, to nejspíš nejsem.  

Kolik jsi měl zápasů?  

Dva. 

A kolik jsi dal gólů za tvůj poslední zápas?  

Dal jsem dva góly. 

Chtěl bys být v dospělosti známým hráčem?  

Jo, chtěl.  

A kam na florbal vlastně chodíš?  

Tady u nás v Syrovicích do sokolovny.  

Měl jsi už nějaký úraz?  

Neměl.  

Děkuji za odpověď i rozhovor.  

 

 

 

 

ROZHOVOR 
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Žila, byla jedna vesnička a u ní      . Ale ne jen tak ledajaký  

    , byl to tajemný    … Všichni rodiče svým         říkali,  

ať tam nechodí, každý totiž říká, že tam bydlí zlá babička.  

Ale o pár měsíců se vesnice dozvěděla, že všude řádí  

velká          . Všichni se museli před touto hroznou nemocí  

schovat v tajemném     . Jenže přišla smůla,  

potkaly           a to je zastavilo. Dvě malé  

si řekly, že půjdou samy na      . Netrvalo dlouho a viděly  

         . Linda se přiblížila a Bára se sice bála, ale  

šla s ní. Šly blíž a viděly      a za       babičku. Ta si potichu 

mumlala „špetka             .“          se lekly. Linda  

se vyděsila, šlápla na klacík a toho si babička všimla.        

         chtěly utéct, ale babička je zastavila a řekla,  

že je hodná a vaří z       zdravé recepty pro lidi, kteří  

jsou       . Když si všechno vyslechly, vzaly babičku k rodině a 

přátelům. Všichni si taky babičku vyslechli a vzali ji mezi sebe.  

Babička každého, kdo potřeboval, uzdravila dobrým        

Konec .                                                     

Hanka a Charlotta 
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BABIČČINY RECEPTY 
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          Od Kuby 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

Od Lindy  

   

 

Od Sophie 

 

Z

Á

B

A

V

A 

BLUDIŠTĚ 

ROZDÍLY 
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                                                                           1. Dáváme si prádlo do? 

                                                                           2. Jíme na?  

                                                                           3. V zimě nosíme na rukou?  

                                                                           4. Odpadky vyhazujeme do?  

                                                             5. Jak se nazývá pohádková  

                                                                                   postava – Včelka …? 

                                                                6. Pijeme ze?  

                                                                7. Nejtmavší barva je?  

                                                                8. Kulaté oranžové ovoce?  

                                                              9. Když stříháme, potřebujeme?  

                                        Od Aničky 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    Ztratil se sob, pomozte ho najít! 

     Od Víti a Honzy 

 

 
 

 

 

        

       Na závěr vtípek od Honzy: 
 

Pepíček dostal k narozeninám granát a 

je z toho úplně pryč. 

 

 

 

 

 

A JEŠTĚ JEDNO 

BLUDIŠTĚ 
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                                        Zdroj: https://www.dropin.cz/2022/10/letacky-od-centra-primarni-prevence-ke-stazeni/ 

Dávej si pozor! 


